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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 54ª REUNIÃO 

  

 

Às 9 horas do dia 10 de novembro de 2017, na sala de reuniões na Sede do Conselho de 

Autoridade Portuária, situado na Rua Augusto Severo nº 07 – 13º andar, em Santos - SP, 

reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 

5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, realizando sua quinquagésima quarta 

reunião (ordinária). Compareceram os seguintes representantes: Cleveland Sampaio Lofrano, 

representante da Autoridade Portuária; Daniel Alves dos Santos, representante da ANTAQ; 

Marcelo João da Silva, representante da Polícia Federal; Erica Cristina Santos Carvalho, 

representante da ANVISA; Cleiton Alves dos Santos João Simões, Representante da Receita 

Federal, CF(T) Rômulo de Souza Santos Junior, representante da Autoridade Marítima; e 

André Minoru Okubo, representante do MAPA. Como convidados permanentes 

compareceram o Major Daniel Tenório dos Santos, representante do 6º Grupamento dos 

Bombeiros e o Tenente Cel. Newton dos Reis Barreira, representante do GBMar; e Fabio 

Zucherato, representante do IBAMA. Fica registrado que devido à impossibilidade do 

comparecimento à reunião do Coordenador da Comissão, Sr. Alex Oliva, devido a 

compromissos surgidos em Brasília, a fim de tratar de assuntos relevantes que envolvem o 

Porto de Santos, os trabalhos serão conduzidos pelo Coordenador-Substituto Sr. Cleveland 

Lofrano. Fica registrado também,  que em face da impossibilidade da realização da presente 

reunião ter ocorrido no mês de outubro conforme previamente agendada pela Comissão, 

todas as deliberações a serem realizadas nesta reunião produzem efeitos retroativos aquele 

mês. Para prestar apoio técnico e administrativo à reunião, estiveram presentes o Secretário 

Geral da CODESP, Sr. Jorge Leite dos Santos e o Técnico Portuário Reginaldo Brito de Lima. 

Na sequência, com a palavra, o Coordenador-Substituto da Comissão, Sr. Cleveland Lofrano, 

agradeceu a todos pela presença, passando ao item I – ABERTURA, onde foi submetida à 

Comissão a apreciação da Ata da 53ª reunião, que lida e achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. Em seguida, informou que a Codesp ganhou o prêmio ANTAQ 

2017 na categoria desempenho ambiental na Modalidade Maior Evolução Anual do IDA, 

enfatizando que o prêmio foi muito importante para Autoridade Portuária e salientou também 

a importância desta Comissão nos trabalhos em conjunto realizado em prol do Porto, no que, 
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com certeza contribuiu para o reconhecimento dos trabalhos realizados pela CODESP, no 

que resultou na conquista do referido prêmio. Na sequência, o Coordenador-Substituto 

passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes 

manifestações: II.01– Ofício nº 45/2017/SVAPSNT-SP – MAPA, de 09/10/2017, do Ministério 

da Agricultura, Pecuária e abastecimento, por meio da qual indicou como representante 

(suplente) da CLAPS a Sra. Rejane Matias Rodrigues Caldas, em substituição ao Sr. Paulo 

Roberto de Carvalho Filho, em razão da recente nomeação da indicada como chefe substituta 

deste serviço. A Comissão Local das Autoridades nos Portos – CLAPS registra que tomou 

conhecimento e dá as boas-vindas a Sra. Rejane Matias Caldas, e aproveita a oportunidade 

para agradecer o Sr. Paulo Roberto de Carvalho Filho pelos excelentes trabalhos realizados 

enquanto membro desta Comissão. II.02 - GRUPO de TRABALHO – PREVENÇÃO DE 

SINISTROS (Coordenador em exercício: Eduardo Nocetti). Relato sobre a reunião realizada 

no dia 16/10/2017. O Coordenador-Substituto da Comissão comunicou aos demais membros 

que devido ao afastamento por motivos de saúde do Coordenador do GT-PS, Sr. Daniel Alves, 

os trabalhos daquele grupo, no mês de outubro/2017, foram coordenados pelo Sr. Eduardo 

Nocetti. Presente na reunião, o coordenador em substituição realizou um breve relato dos 

assuntos tratados na reunião do GT-PS realizada no dia 16/10/2017, destacando os seguintes 

assuntos: 1) Atualização das ações para elaboração do Banco de Dados de Carga Perigosa 

de Granéis (ANTAQ). O corrente item foi transferido para a próxima reunião em virtude da 

licença médica do Sr. Daniel Alves e das férias da Sra. Mariana Silva, representantes da 

ANTAQ; 2) Atualização das informações referentes ao Manual de Documentos em Trânsito 

de Carga Perigosa (ABTRA / CIA BANDEIRANTES / BTP / SANTOS BRASIL). O corrente 

item foi transferido para a próxima reunião em virtude das ausências justificadas dos 

integrantes envolvidos com o tema; 3) Atualização das informações referentes ao convênio 

entre a ABTRA e a ABIQUIM (ABIQUIM / ANTAQ). O representante da ABIQUIM, informou 

que estão ocorrendo reuniões entre os representantes das áreas de Tecnologia da Informação 

da SUATRANS e da ABTRA, sendo que no momento os trabalhos estão sem fase de testes 

por meio da utilização de um servidor disponibilizado pela SUATRANS; 4) Atualização das 

informações referentes a destinação dos cilindros contendo CP. Informou que o Sr. Ivam 

Doutor, Superintendente de Meio Ambiente e Segurança do Trabalho da Autoridade Portuária 

será convidado para durante a próxima reunião deste Grupo, apresentar informações sobre a 

operação realizada;  5) Apresentação das últimas ocorrências na área do Porto Organizado 

no período de agosto a setembro/2017 (CODESP-GESET). Relativamente ao tema, em 
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virtude do baixo quórum da corrente reunião, a apresentação dos acidentes/incidentes 

ocorridos recentemente na ADONAI, COPERSUCAR e CITROSUCO foi transferida para a 

próxima reunião; 6) Atualização do andamento do projeto referente ao Workshop de 

Comunicação de acidentes/incidentes na área do Porto de Santos (Ana Angélica, Hemerson 

Braga, Eduardo Nocetti, Rogério Bighi e Hélio Azevedo). O workshop sobre o tema está 

agendado para ocorrer no mês de novembro; 7) Atualização das informações sobre o 

incidente com o navio LOG-IN PANTANAL ocorrido na madrugada do dia 11 de agosto de 

2017 (CODESP / IBAMA). Em virtude da ausência justificada da Sra. Ana Angélica, 

representante do IBAMA, que está coordenados trabalhos referentes ao incidente, o assunto 

foi transferido para a próxima reunião do GT-PS; 8) Outros Assuntos. Manutenção da 

embarcação Governador Fleury do GBMar. Foi informado que após reunião ocorrida na sede 

da Autoridade Portuária no dia 03 (três) de outubro de 2017 algumas tratativas visando a 

obtenção de um plano de contingência já foram iniciadas, sendo que nas próximas semanas 

deverá ser realizada uma nova reunião com os atores envolvidos para a verificação do 

andamento do processo. Na sequência, o Sr. Daniel Alves, comunicou aos membros da 

Comissão que realizou reunião no SOPESP informando sobre o trabalho desenvolvido pelo 

GT-PS quanto ao Banco de Dados, enfatizando que foi bem recebido pelo referido Sindicato 

que disponibilizou suas dependências e equipe técnica para apoiar os projetos.                        

II.03 – GRUPO de TRABALHO FERROVIÁRIO – GTFER. (Coordenador: Daniel Alves). O 

Coordenador da Comissão passou a palavra ao Sr. Daniel Alves, Coordenador do GTFER, 

que realizou apresentação sobre o Projeto 3D - Passarela da Alfândega – Barca, elaborado 

pela Portofer, contendo o resumo do projeto executivo protocolado na Prefeitura Municipal de 

Santos.  Ao final a Comissão agradeceu o Coordenador pela apresentação e registrou o seu 

apoio integralmente ao projeto. Na sequência, o Dr. Marcelo João questionou o motivo de um 

projeto de tamanha relevância para sociedade e atividade portuária até o momento não havia 

sido finalizado pela Prefeitura Municipal de Santos. Com a palavra, o Coordenador esclareceu 

ao representante da Polícia Federal que conforme o cronograma apresentado, foi realizada 

uma reunião no dia 09/11/2017, na Prefeitura de Santos, onde estavam presentes Autoridade 

Portuária, ANTAQ, CONSEG, Secretário Municipal de Obras, Secretário Adjunto de Portos, 

Portofer e equipe técnica da Prefeitura. Naquela reunião, a Prefeitura de Santos informou que 

apresentou informalmente o projeto no CONDEPASA, sendo que a mesma alega que o 

projeto não foi acolhido pelos membros da referida Comissão. Isto posto, o Coordenador-

Substituto da CLAPS sugeriu o encaminhamento de ofício à Prefeitura Municipal de Santos 
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solicitando a manifestação do status atual do projeto apresentado a essa Comissão. Colocada 

em votação a sugestão foi acolhida unanimemente pelos membros presentes, sendo que o 

representante da Receita Federal, Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, sugeriu que 

todos assinassem o referido ofício, no qual foi também acolhida pela Comissão. Por fim, ficou 

decidido que o representante da ANTAQ elaborará a minuta do referido ofício que será 

encaminhado para apreciação de todos os membros e assim que aprovado a Secretaria 

tomará as devidas providências. Por fim, a Comissão agradeceu pelas informações prestadas 

e solicitou que o CD contendo a apresentação seja anexado a Ata. II.04 – Levantamento da 

situação atual de limpeza de porões de navios, limpeza de casco, água de lastro e demais 

manutenções de navios nas áreas de fundeio e afins. (tema proposto pelo representante do 

IBAMA). O Coordenador-Substituto da Comissão passou a palavra ao representante do 

IBAMA  Sr. Fabio Zucherato que fez um breve relato sobre o tema destacando os problemas 

ocorridos na execução dos referidos serviços, sugerindo que seja realizada uma reunião 

técnica para tratar do assunto. Ao final, a Comissão agradeceu o Sr. Fabio Zucherato pelas 

informações prestadas e acolheu a sugestão do representante do IBAMA, solicitando que seja 

realizada uma reunião técnica, no dia 29/11/2017, especificamente para tratar do referido 

item, visando à criação de um Grupo de Trabalho com os órgãos competentes a fim de apurar 

os constantes problemas relatados. O Coordenador-Substituto registrou a necessidade de 

convidar técnicos que estejam envolvidos no assunto, indicando a princípio representante do 

Meio Ambiente da CODESP. II.05 – FI - SOC/163.2017, de 06/10/2017, da Autoridade 

Portuária, referente ao envio das Cartas CLAPS de nºs 011 a 019.2017, referente a discussão 

sobre o projeto do uso do modal Hidroviário do Porto de Santos, conforme deliberado na última 

reunião. A Comissão tomou conhecimento e registra que até o momento apenas a Receita 

Federal se pronunciou sobre o assunto através de ofício nº 282/2017, de 01/11/2017, o qual 

já foi encaminhado para conhecimento da Autoridade Portuária. Na sequência, a 

representante da ANVISA, Sra. Erica Cristina Santos Carvalho, entregou Ofício nº 

077/2017/PVPAF/SANTOS/CVPAF/SP/ANVISA, datado de 01/11/2017, em atendimento a 

Carta CLAPS nº 015.2017, contendo a manifestação daquele órgão quanto ao referido projeto. 

A Comissão registra que tomou conhecimento e solicitou que a Secretaria envie cópia do 

referido ofício a Autoridade Portuária. Com a palavra, o Coordenador-Substituto, Sr. Cleveland 

Lofrano, informou que a CODESP irá considerar as manifestações encaminhadas pela 

Receita Federal, bem como ANVISA, informou ainda, que o processo seguirá seu curso. A 

seguir, o Coordenador-Substituto passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS. Não havendo 
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manifestações passou ao item IV – ENCERRAMENTO, onde agendou a data da próxima 

reunião para o dia 29 de novembro de 2017, às 09h00min, na sala de reunião do Conselho 

de Autoridade Portuária - CAP, determinando a lavratura da presente Ata. 
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